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Trampove carine oborile cene nafte na najniži nivo u poslednje četiri godine 
Svetske cene nafte pale su na najniži nivo u četiri 
godine, kao odgovor na uvođenje Trampovih 
carina, prenele su agencije. Samo dva dana 
porasle su za četiri odsto posle najave američkog 
predsednika da će dodatno povećati carine Kini, 
ali će ih pauzirati za najveći deo ostalih zemalja. 
Cena sirove nafte tipa Brent pala je ispod 63 
dolara po barelu u ponedeljak ujutro, što 
predstavlja pad od 17 odsto od kako je Tramp 
najavio carine 2. aprila, navodi list. 
Pad cena nafte poslednjih dana je dodatno 
pojačana iznenađujucóm odlukom OPEC+ da 
povecá svoju proizvodnju više nego što se 
očekivalo, uprkos carinama. 
Cena američke sirove nafte WTI u ponedeljak 
privremeno pala ispod praga od 60 dolara po 
barelu. Trgovinski sukob podstiče strahove od 
globalne recesije, rekao je analitičar UBS-a 
Đovani Staunovo. 
Iako potražnja za naftom verovatno još nije 
smanjena, rastucá zabrinutost zbog slabije 
tražnje za naftom u narednim mesecima zahteva, 
kako je dodao, niže cene kako bi se pokrenulo 
prilagođavanja ponude i sprečilo da tržište bude 
previše snabdeveno. 
Ponudu će, bez dileme, dodatno povećati odluka 
grupe proizvođača OPEC+ da povecá proizvodnju 
u maju za 411.000 barela dnevno. 
„Izvoz iz SAD je na nižem nivou i moracémo da 
vidimo da li cémo izgubiti pristup kineskom 
tržištu i da li cémo u buducńosti videti smanjeni 
izvoz“, rekao je Džon Kildaf, iz kompanije Again 

Capital. 
Poslednje prognoze govore da će ovu nedelju 
Brent završiti sa padom od oko četiri odsto, a WTI 
sa padom od oko 3,8 odsto. To je mnogo bolje 
nego prošle nedelje kada je pad obe referentne 
nafte bio 11 odsto, ali je i druga uzastopna 
nedelja  sa  nižim cenama.

 

Goldman Sachs: Moguć pad cena i na ispod 40 dolara 
Goldman Sachs predviđa da će cene nafte Brent i 
WTI biti 62 odnosno 58 dolara po barelu do 
decembra 2025. i 55 odnosno 51 dolar do 
decembra 2026. Prognoza ima dva preduslova. 
Prvi je da američka privreda ne uđe u recesiju s 
obzirom nasituaciju sa carinama. Drugi je da rast 
proizvodnje iz osam zemalja OPEC+ bude umeren 
sa dva povecánja od 130.000 i 140.000 barela u 
junu i julu. 
Banka je navela da u scenariju koji podrazumeva 
američku recesiju i povećanje proizvodnje 
zemalja OPEC-a, Brent pada na 58 dolara do 

decembra 2025, odnosno na 50 dolara do 
decembra 2026. 
Ukoliko dođe do oštrog preokreta u politici carina 
cene će verovatno premašiti njihove prognoze. 
Dan pre ovih prognoza Goldman Sachs je ponovo 
revidirao svoje projekcije prosečne cene za Brent 
i WTI u 2026. navodecí kao razlog povecáne rizike 
od recesije i mogucńost rasta snabdevanja iz 
zemalja OPEC+ ranije nego što se očekivalo. 
Banka je navela da će u scenariju usporavanja 
globalnog BDP-a i zadržavanju osnovne ponude iz 
zemalja OPEC-acena Brenta pasti na 54 dolara do 
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decembra 2025. i na 45 dolara do decembra 
2026. 
Goldman procenjuje da bi, u ekstremnijem i 
manje verovatnom scenariju, gde bi došlo do 
usporavanja globalnog BDP-a i potpunog 

ukidanja rezova u proizvodnji zemalja OPEC+, što 
bi disciplinovalo snabdevanje van OPEC-a, cene 
Brenta pale na nešto manje od 40 dolara po 
barelu do kraja 2026.

 
ENI investira 24 milijarde evra u Afriku 
ENI će investirati oko 24 milijarde evra  u Alžir, 
Libiju i Egipat u naredne četiri godine kako bi 
pomogla u povecánju proizvodnje energije, tvrdi 
izvršni direktor Claudio Deskalzi, prenosi Reuters. 
Investicije bi se poklopile sa naporima vlade iz  
Rima da ponovo pokrene svoje ekonomske i 
političke veze sa Afrikom u okviru svog 
takozvanog plana Mattei. 
ENI je vec ́ veliki strani investitor u energetski 
sektor Severne Afrike. 
Deskalzi je rekao da tri zemlje mogu da igraju 
važnu ulogu kao dobavljači ugljovodonika za 
Evropu, ali da su im potrebne spoljne investicije 
da bi povećale svoju proizvodnju energije i 
zadovoljile rastucú domacú potražnju. 
„Unutrašnja potražnja u ovim zemljama - zbog 
demografskog rasta – povećava se oko 7-8% 
svake godine, što znači da im je potreban gas... 
potrebne su im investicije," rekao je on. 
U naredne četiri godine ENI cé uložiti po više od 
8 milijardi evra u Alžiru i Libiji, a otprilike isto 
toliko i u Egiptu. 
Egipat je planirao da postane veliki izvoznik gasa 
nakon što je ENI 2015. tamo otkrio priobalno 
gasno polje Zohr. 
Međutim, domacá proizvodnja gasa opada od 
2021. godine, a 2024. je dostigla najniži nivo u 
poslednjih šest godina. 

Ranije ove godine, Kipar i Egipat potpisali su 
sporazum o preradi gasa koji dolazi sa kiparskih 
priobalnih polja u Egiptu u tečni priridni gas, koji 
ENI izvozi u Evropu. 

 

Trampov ultimatum EU: Kupite energente za 350 milijardi dolara i nema 
carina 
Evropska unija cé morati da od SAD kupi 
energente vredne 350 milijardi dolara da bi 
dobila izuzeće od carina, rekao je američki 
predsednik Donald Tramp, odbacivši ponudu 
Brisela o carinama po principu „nula za nula“ na 
automobile i industrijsku robu, prenosi Reuters. 
Trampovi komentari na konferenciji za štampu u 
Beloj kucí bili su odgovor na to što je izjavila 

predsednica Evropske komisije Ursula von der 
Leyen. Ona je rekla da je EU ponudila da spusti 
carine na nulu na automobile i industrijsku robu 
uvezenu iz SAD ako Tramp uzvrati istom merom. 
Na novinarsko pitanje da li je ponuda bila 
dovoljna da odustane, Tramp je rekao: „Ne, nije“. 
“Imamo deficit sa Evropskom unijom od 350 
milijardi dolara i on cé brzo nestati“, rekao je 
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Tramp. „Jedan od načina na koji to može lako i 
brzo da nestane je da cé oni morati da kupuju 
našu energiju od nas... oni mogu da je kupe, 
možemo da odbacimo 350 milijardi dolara za 
nedelju dana. Oni moraju da kupe i obavežu se da 
cé kupiti sličnu količinu energije”, naveo je on. 
Anna-Kaisa Itkonen, zvanična predstavnica 
Evropske komisije, odgovorila je da je EU 
spremna da razgovara o povecánju isporuke 
tečnog prirodnog gasa (LNG) iz SAD kako bi se 
zamenio ruski gas. 
"Polovina našeg LNG-a vec ́dolazi iz SAD. Spremni 
smo da nastavimo da sarađujemo sa Trampovom 
administracijom. Spremni smo da pregovaramo. 
Želimo da zamenimo ruske izvore energije i 
spremni smo da sarađujemo sa SAD, ali i sa našim 
drugim međunarodnim partnerima", rekla je 
portparolka EK. 

Prema njenim rečima, važno je da EU nastavi da 
diverzifikuje svoje izvore energije, zbog čega EU 
sarađuje sa različitim međunarodnim 
partnerima. 
“Naučili smo lekciju o tome da previše zavisimo 
od jednog dobavljača”, objasnila je ona. 
Što se tiče 350 milijardi dolara, potrebno je, kako 
je dodala, pojašnjenje, važan je kontekst. Sama 
Evropska komisija nije igrač na tržištu, i ne 
razgovara o ugovorima o kupovini energije, rekla 
je ona. 
Energetski ugovori se zasnivaju na potražnji i ceni 
- faktorima koji variraju, tako da je, prema njenim 
rečima, teško komentarisati cifru koju su dale 
SAD. 
Ponuda Von der Leyen usledila je nakon što je 
Tramp prošle nedelje uveo carine od 20 odsto EU. 

 

Nemačke rafinerije u teškoj ekonomskoj situaciji 
Ekonomska situacija rafinerija u Nemačkoj nikada 
nije bila dramatičnija. Potražnja za dizelom, 
kerozinom i drugim proizvodima koja se teško 
planira, dugo odlagane investicije, jeftin uvoz 
dizela iz Indije, komplikovane vlasničke strukture 

i stalno rastući troškovi zaštite klime doprinose 
lošoj situacije, prenosi Handesblatt. 
Neke kompanije žele da prodaju rafinerije ili 
udele u njima. Ali ozbiljne kupce je teško naći. 
Više se ne može isključiti da će neke rafinerije biti 
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potpuno zatvorene. 
Eksperti poput Christoph Michel, partnera u 
Boston consalting group (BCG), upozoravaju na 
posledice: „Ako bi se nekoliko rafinerija u 
Nemačkoj zatvorilo, to bi imalo uticaja na 
snabdevanje dizelom, benzinom, kerozinom, lož-
uljem i važnim osnovnim hemijskim 
proizvodima“, kaže Michel, stručnjak za 
petrohemijsku i naftnu industriju. 
Savezna vlada sa sve većom zabrinutošću prati 
razvoj događaja. Vladini krugovi kažu da su 
„otvoreni za sve opcije“ za rešavanje problema. 
 

Pad cena nafte rizik za rusku 
ekonomiju 
Oštar pad globalnih cena nafte izazvan američkim 
carinama predstavlja rizik za rusku ekonomiju, 
izjavila je za TASS Elvira Nabiulina, guvernerka 
Centralne banke Rusije. 
Navodi se da je rekla da centralna banka analizira 
posledice, kao i da bi tehničko pravilo o budžetu 
ublažilo posledice po centralnu državnu kasu. 
Od ponedeljka, Brent i WTI su oslabili 14%, 
odnosno 15% nakon Trampove objave 2. aprila o 
„recipročnim carinama“ na sav uvoz. 
„Potpuno ste u pravu da glavni kanal uticaja može 
biti kroz promene cena nafte, posebno smanjenje 
cena nafte“, rekla je Nabiulina članovima Donjeg 
doma ruskog parlamenta. 
Ako se takvi carinski ratovi, nastave, to obično 
dovodi do, kako je istakla, pada globalne 
trgovine, globalne ekonomije, a možda čak i 
potražnje za ruskim energetskim resursima. 

Centralna banka Rusije je prošle nedelje saopštila 
da bi povecánje američkih carina moglo da uspori 
svetski ekonomski rast i podstakne inflaciju, dok 
bi cene nafte mogle biti niže od prognoziranih za 
nekoliko godina kao rezultat smanjene globalne 
tražnje. 
Centralna banka predviđa prosečnu cenu nafte 
od 65 dolara po barelu u 2025. i od 60 dolara po 
barelu u 2026. 

 

Trampove carine utiču na ofšor poslovanje naftaša 
Očekuje se da američke carine imati određeni 
nivo negativnog uticaja na industriju nafte i gasa 
u američkom Meksičkom zalivu, pa čak i šire, 
prenosi Offshore-mag. Očekuje se da cé ovi 
uticaji proizací iz mešavine pritisaka direktnih 
troškova, poremecája u lancu snabdevanja i šireg 
ekonomskog talasa. 
Ove carine uključuju dažbinu od 25% na vecínu 
roba iz Kanade i Meksika (sa stopom od 10% na 
kanadske energente) i carinu od 10% na kineski 
uvoz, zajedno sa proširenim carinama na čelik i 
aluminijum. Zauzvrat, očekuje se da cé ove tarife 

imati određene uticaje na lanac snabdevanja koji 
hrani eksploataciju i proizvodnju na moru.  
Industrija nafte i gasa na moru se u velikoj meri 
oslanja na čelik za cevi i opremu kao što su 
platforme i podmorski sistemi. 
Proširene carine na čelik i aluminijum, koje su 
stupile na snagu 10. februara 2025. značajno su 
povecále troškove. Industrijski izveštaji pokazuju 
da su cene čeličnih cevi — ključnih za završetak 
bušotina— skočile za 15-25% ubrzo nakon što su 
carine objavljene. 
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Equinor očekuje slabe rezultate poslovanja u prvom kvartalu 
Equinor očekuje slabe rezultate u trgovanju 
naftom i LNG-om u prvom kvartalu ove godine, 
jer cé imati 100 miliona dolara troškova za 
hvatanje i skladištenje ugljenika (CCS), prenosi 
Oilprice. 
U obaveštenju analitičarima u kojem ih poziva da 
dostave prognoze za prvi kvartal, norveška 
energetska kompanija je objavila preliminarnu 
informaciju o trgovanju i faktorima za koje se 
očekuje da cé uticati na rezultate u prvom 
kvartalu, koji cé biti objavljeni 30. aprila. 
Kompanija ima procenjenu ostvarenu cenu za 
Norvešku u rasponu od 72,80 do 74,80 dolara po 
barelu za prvi kvartal, dok se ona na 
međunarodnom nivou kreće u rasponu od 66 do 
70 dolara po barelu. 

U poslovanju u SAD, Equinor očekuje da cé 
ostvarena cena prirodnog gasa biti viša nego u 
prethodnom kvartalu, podstaknuta višim cenama 
tokom prvog kvartala 2025. 
Ranije ove nedelje kompanija Shell, najvecí 
svetski trgovac LNG-om, rekao je da očekuje da 
cé njegova proizvodnja tečnog prirodnog gasa u 
prvom kvartalu pasti u odnosu na IV kvartal 
prošle godine, zbog ciklona i neplaniranog 
održavanja u Australiji. 
Prošle nedelje, ExxonMobil rekao je da očekuje 
da cé njegova zarada u prvom kvartalu biti vecá 
nego u IV kvartalu 2024. za do dve milijarde 
dolara, zahvaljujucí višim cenama nafte i gasa i 
rastucím maržama prerade. 
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Kina ne uvozi američki LNG rekordan period 
Kina nije uvozila tečni prirodni gas iz SAD vec ́60 
dana jer pogoršanje odnosa između Pekinga i 
Vašingtona primorava kineske kupce da kupuju 
od drugih dobavljača, prenosi Oilexp.ru. 
Trenutno nema američkih isporuka koje idu u 
Kinu, navodi Kpler, kompanija za analizu 
brodova. Tokom prvog trgovinskog rata 
predsednika Donalda Trampa, Kina nije 
prihvatala američke pošiljke oko 400 dana. 
Tekucí geopolitički sukob počinje da razdvaja 
najvecég svetskog kupca i prodavca LNG-a. 
Peking je 10. februara uveo carinu od 15 odsto 
na američke isporuke LNG-a u znak odmazde za 
američke namete koji su dodatno povecáni pre 
nedelju dana, nakon Trampovog takozvanog 
Dana oslobođenja. 
Kineski kupci LNG-a dobijaju američke isporuke 
na osnovu dugoročnih ugovora. Blaga zima i 
obilne zalihe znače da Kina nema trenutne 
potrebe za LNG-om, što trgovcima u zemlji daje 
vecú fleksibilnost da preprodaju američke zalihe 
rivalima u Evropi i Aziji. 
Ovaj potez dolazi kao olakšanje Evropi, kojoj je 
bilo potrebno više LNG-a da bi popunila zalihe i 
zamenila izgubljene količine ruskog gasa. 
 

Kanada ulaže u veliki gasni projekat 
Kanadska vlada podržava veliki gasni projekat na 
zapadnoj obali, dok zemlja nastoji da diverzifikuje 
izvoz, prenosi Oilcapital.ru. 
LNG Kanadski konzorcijum, koji uključuje 
britanski Shell i malezijski Petronas, poslacé prve 
isporuke tečnog prirodnog gasa u roku od 
nekoliko meseci.  
Kada počne sa radom, LNG Kanada cé doneti 
konačnu investicionu odluku o tome da li da 
nastavi sa Fazom 2, koja bi trebalo da udvostruči 
kapacitet LNG Kanade na 28 miliona tona 
godišnje. 
U jednom od svojih prvih govora otkako je 
preuzeo dužnost premijera u martu, Mark Carney 
je rekao da je ovo postrojenje „projekat od 

nacionalnog značaja“. 
Kanadska vlada je rekla da cé projekti na 
Zapadnoj obali Kanadu učiniti petim najvecím 
izvoznikom LNG-a na svetu, omogucávajucí zemlji 
da pronađe kupce za 50% svog gasa koji trenutno 
šalje isključivo u SAD. Reč je o projektima LNG 
Kanada, Cedar LNG i Woodfibre LNG. 
U Kanadi se takođe vodi debata o transportu 
nafte iz zapadne Alberte do istočne obale 
Kanade, ali to je skup projekat. Jednostavniji 
korak ka povecánju kanadskih izvoznih kapaciteta 
bila bi nadogradnja naftovoda Trans Mountain 
(projekat proširenja TMKS-a pokrenut u maju 
2024.), koji ide od Alberte do obale Britanske 
Kolumbije. 
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Održana radionica NEKS-a Globalna perspektiva energetskog sektora 
Kakve su globalne perspektive energetskog 
sektora bila je tema radionice koju je Nacionalni 
energetski komitet Srbije – WPC Energy 
organizovao u Privrednoj komori Srbije.  
Ministarka rudarstva i energetike Dubravka 
Đedović Handanović, koja je i predsednica 
Skupštine Nacionalnog energetskog komiteta 
Srbije (NEKS) je tom prilikom izjavila da je Srbija 
uprkos svim izazovima sa kojima se suočila tokom 
energetske krize uspela da sačuva svoju 
energetsku stabilnost i da nastavi razvoj 
energetskog sektora u skladu sa svojim 
strateškim ciljevima.   
Ona je naglasila da Srbija mora da sustiže 
kašnjenje u investicijama u energetskom sektoru 
u prethodnih 20 godina, zbog čega je odlučna da 
nastavi sa ulaganjem u sve strateški važne 
projekte. 
Istakla je da je energetska bezbednost jedna od 
najvažnijih tema na globalnom nivou zbog 
sukoba u Evropi i na Bliskom Istoku i njihovog 
uticaja na dostupnost i cene energenata, samim 
tim i na razvoj svetske ekonomije. 
„Za Srbiju je diversifikacija izvora i pravaca 
snabdevanja prirodnim gasom i naftom od 
velikog značaja, pre svega zbog nestabilnog 
geopolitičkog konteksta. Sa Mađarskom ove 
godine krećemo da gradimo novi naftovod koji će 
povezati naše dve zemlje i kojim će se Srbija 
povezati na naftovod Družba. Time ćemo za tri 
godine od danas obezbediti alternativni, dodatni 
pravac snabdevanja sirovom naftom. Danas 
znamo da je Srbija donela ispravnu odluku da 
izgradi gasovod Balkanski tok, koji je omogućio 
Srbiji stabilno snabdevanje i stabilne cene 
prirodnog gasa. Znamo da je cena gasa u Evropi 
ove godine bila na dvogodišnjem maksimumu i 
verujem da će se isto tako i odluka o izgradnji 
naftovoda pokazati ispravnom“, rekla je Đedović 
Handanović. 
Marko Čadež, predsednik PKS je posebno ukazao 
da je za rešavanje problema stabilnosti 
snabdevanja energentima važna saradnja 
privrede i fakulteta, instituta, naučne zajednice i 
inženjera, kako bi se savladali izazovi u 
energetskom sektoru – znanjem, pravovremenim 

informacijama i inovacijama. 
„Potrebna je saradnja u regionu po ovim 
pitanjima, osigurati pristup EU tržištu, uključujući 
energetsko tržište, kao i fondovima, jer svet u 
kojem živimo sada je svet koji ne poznajemo i 
zato treba da radimo zajedno“, naglasio je 
predsednik PKS. 
Pedro Miras Salamanka, predsednik WPC Energy, 
predstavio je geopolitičke okolnosti u svetu i 
naglasio da su fosilna goriva 1973. činila 85 odsto 
proizvodnje primarne energije, a taj udeo je u 
2022. bio 82 odsto. 
„Ipak, 800 miliona ljudi još uvek nema pristup 
struji“, naglasio je Salamanka. 
Prof. dr Dragoslava Stojiljković, predsednica Izvršnog 
odbora Nacionalnog energetskog komiteta Srbije 
(NEKS) naglasila je značaj uloge NEKS-a u 
energetskom sektoru Srbije i povezivanja sa WPC 
Energy. 
„NEKS je pratio sve što se dešava u svetu i iz 
Nacionalnog naftnog komiteta Srbije prerastao u 
Nacionalni energetski komitet Srbije, jer je danas na 
globalnom nivou mnogo širi aspekt – nisu u pitanju 
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samo nafta i gas, nego se moramo baviti energijom 
uopšte. Svi smo svedoci povećane potrošnje goriva, 
zahteva da obezbedimo sigurnost snabdevanja i 
samim tim da poštujemo ekološke principe i 
održivost“, navela je profesorka Stojiljković. 
Dodala je da NEKS prati i da je podrška svim 
aktivnostima u ovom sektoru, i resornim 
ministarstvima i kompanijama, sa ciljem da prati 
dešavanja u svetu i prenese dobre prakse u Srbiju. To 
podrazumeva učešće u donošenju nekih 
regulatornih okvira, iniciranje propisa, praćenje 
potrošnje i kretanje svih parametara u vezi sa 
energentima i realizaciju određenih projekata koji 
treba da doprinesu energetskom sektoru u našoj 
zemlji. 
Goran Stojilković, predstavnik Petrohemije u 
Skupštini NEKS-a i član Programskog komiteta WPC 
Energy, istakao je da je veoma važno da mala zemlja 
u naftno-gasnom svetu, kao što je Srbija, ima 
članstvo u ovako važnoj organizaciji kao što je WPC 
Energy. 
-Sedeti za stolom sa svim ovim ključnim igračima u 
svetskoj naftnoj i gasnoj industriji je zaista privilegija, 
a moja uloga je u tome da kao predstavnik Srbije 
dam doprinos organizaciji Kongresa Svetskog 
naftnog foruma. To smatram zaista velikom čašću 
lično, kao i profesionalnim uspehom i 
komplimentom koji je Srbija dobila, da kao relativno 
mali proizvođač ima tako važnu ulogu u Svetskom 
naftnom forumu“, rekao je Stojilković. 
Na pitanje šta je tema sledećeg svetskog naftnog 
kongresa u Rijadu, koji će se održati 2026. godine, 

rekao je da će glavna tema biti kako doći do energije 
za sve, na prihvatljiv, održiv način. 
Senka Valid, generalna sekretarka NEKS-a i član 
Izvršnog odbora Komiteta na pitanje o rezultatima 
rada NEKS-a i planovima za povezivanje kroz WPC 
Energy rekla je da je Nacionalni energetski komitet 
Srbije u prethodnoj godini imao svoje redovne 
aktivnosti, koje podrazumevaju periodične sastanke 
i aktivnosti radnih grupa, ali i učešće u raznim 
događajima u organizaciji Komiteta. 
Kao primer je navela radionicu o primeni vodonika, 
gde su prezentovana zanimljiva iskustva iz 
mađarskog „Mola“, rekavši da je radionica bila vrlo 
posećena, medijski propraćena i da je bilo 
interesantno čuti kako to sve izgleda u praksi, kao i 
da je to bila dragocena razmen iskustva. 
 
Radionica  je održana u okviru sastanka Izvršnog 
komiteta Svetskog energetskog saveta (WPC 
Energy), koji je prethodna dva dana održan u 
Beogradu. 
Nacionalni energetski komitet Srbije je već duže 
od deceniju aktivan član WPC Energy i 
organizator ovih važnih susreta između članova 
organizacije na svetskom nivou. 
Radionici su prisustvovali predsednik Svetskog 
energetskog saveta Pedro Miras Salamanka i 
članovi Izvršnog komiteta ove organizacije, koji 
dolaze iz Saudijske Arabije, Velike Britanije, SAD, 
Kine, Kazahstana, Turske, Kuvajta, Španije i 
Kanade.
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Bajatović: Moguće preuzimanje Gazpromovih pumpi u Bugarskoj i Rumuniji 
Generalni direktor srpske gasne kompanije 
Srbijagas Dušan Bajatovic ́najavio je da je mogucé 
proširenje delatnosti te kompanije kupovinom 
mreže Gazprovomih benzinskih pumpi u 
Bugarskoj i Rumuniji, prenosi Reuters. 
Bajatovic ́ je objasnio da Srbijagas može preuzeti 
upravljanje mrežom ili je dati u zakup. Izjava 
dolazi u kritičnom trenutku za srpsku naftnu 
kompaniju NIS, u vlasništvu Gasproma, koja je 10. 
januara dodata na listu sankcija SAD kao deo 
mera protiv Rusije. 
Srbija je dva puta dobila po 30 dana oslobađanja 
od sankcija SAD. 
Bajatovic ́ je sada izrazio uverenje da cé uslediti i 
trecé izuzecé, ističucí da NIS-ova rafinerija nije 
napravila nikakve prekršaje i da nije uvozila rusku 
naftu. 
On je izrazio nadu da cé docí do sastanka 
predsednika Srbije Aleksandra Vučicá i američkog  
 
predsednika Donalda Trampa. 
"To necé biti laka diskusija. Pitanje rafinerije bicé 
sekundarno u odnosu na takav sastanak", rekao 
je on, mislecí na visoke carine (37 odsto) koje cé 
SAD uvesti na srpski uvoz. 
Bajatovic ́ je istakao značaj nastavka rada srpske 
Rafinerije nafte kako bi se obezbedila sigurnost 
snabdevanja energentima. 
„Za to je potreban dogovor Srbije i Rusije“, rekao 
je on i istakao potrebu za stabilnim 
snabdevanjem ugljovodonicima i njihovom 
preradom u goriva. 

Kako prenosi Profit.ro, NIS Petrol SRL, rumunska 
kompanija NIS-a, nastavlja sa planom prodaje 
mreže od 19 benzinskih pumpi koje posluju pod 
brendom Gasprom. 

Prodaja je glavna komponenta plana 
restrukturiranja kompanije, čiju je izradu završila 
u februaru. 

 

JANAF najavio dividendu od skoro 29 evra  
JANAF cé predložiti godišnju dividendu od 28,81 
evra (31,7 dolara) po akciji za 2024, prenosi 
Seenews. 
Uprkos predloženoj visokoj dividendi, kompanija 
nastavlja sa svojim planovima proširenja, 
fokusirajucí se na povecánje rezervnih kapaciteta 
za naftu i derivate na terminalu Omišalj zbog 

velike potražnje partnera za skladištenjem, 
navodi se u saopštenju kompanije. 
JANAF je ostvario prihod od više od 136 miliona 
evra i konsolidovanu neto dobit od više od 48 
miliona evra u 2024. 
Kompanija je prošle godine isplatila dividendu od 
30,95 evra po akciji iz neto dobiti za 2023. 

 

Bugarska i Turska planiraju povećanje protoka gasa 
Bugarska i Turska cé istražiti načine da povecáju 
tranzit prirodnog gasa preko njihove zajedničke 
granice, što bi moglo povecáti isporuke iz Rusije i 

kaspijskog regiona u centralnu Evropu, prenosi 
Oilexp.ru. 
Dve zemlje cé do 2. maja održati razgovore na 
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ekspertskom nivou kako bi razmotrili postojecé 
sporazume, a zatim doneli političku odluku o 
proširenju mogucńosti prekograničnog tranzita, 
navodi se u saopštenju bugarskog ministarstva 
energetike posle sastanka ministara energetike 
dve zemlje u Bakuu. 
Jedini aktivni gasovod za ruski gas u Evropu 
prolazi kroz Bugarsku. Bugarska trasa, kojom se 
trenutno transportuje oko 16 milijardi kubnih 
metara gasa godišnje i koristi se skoro punim 
kapacitetom, produžetak je Turskog toka. 
„Turska je naš strateški partner u sprovođenju 
naših prioriteta vezanih za diversifikaciju i 
energetsku bezbednost“, rekao je bugarski 
ministar energetike Žečo Stankov. 
Pored toga, Bugarska ima pristup 
azerbejdžanskom gasu koji prolazi kroz Tursku, 
kao i turskim terminalima za tečni prirodni gas 
putem sporazuma sa državnom kompanijom 
Botas. 
Turska je više puta izjavljivala da je spremna da 
povecá isporuke plavog goriva Evropi, uključujucí 
i stvaranje sopstvene mešavine gasa (sopstvena 
proizvodnja + uvezeni LNG – prim. aut.), buducí 
da ove godine ističu neki dugoročni ugovori sa 
Gaspromom. 
Visoke cene gotovo su onemogucíle da Bulgargaz, 
bugarski državni distributer, iskoristi ugovor sa 

Botasom, po kome mora da placá bez obzira na 
potrošnju. Predmet pregovora bicé i eventualna 
revizija ovog sporazuma. 

 

Đedović Handović: Sertifikacija Transportgasa Srbija završena posle 11 godina 
Ministarka rudarstva i energetike u tehničkom 
mandatu Dubravka Đedović Handanović, 
razgovarala je sa novoizabranim direktorom 
firme Transportgas Srbija Zoranom Jovčićem, o 
uspešno završenom procesu sertifikacije ovog 
preduzeća kao nezavisnog operatora 
transportnog sistema, koji je potvrdila i 
Energetska zajednica, prenosi Tanjug. 
Đedović Handanović je istakla da je izdavanje 
sertifikata za Transportgas, koji izdaje Agencija za 
energetiku Republike Srbije, Srbija napravila 
značajan iskorak u reformama u gasnom sektoru, 

nakon što je već ispunila sve ciljeve iz Reformske 
agende definisane do decembra 2024, koja se 
tiče reformi u sektoru elektroenergetike. 
"Proces sertifikacije trajao je veoma dugo, i ovo 
pitanje bilo je aktuelno prethodnih 11 godina kao 
jedan od ciljeva u reformisanju gasnog sektora. 
Požrtvovanim radom uspeli smo da okončamo 
izazovan proces, uz veliko angažovanje 
Transportgasa, Srbijagasa i Agencije za 
energetiku, čime su ispunjeni svi zahtevi koje je 
postavila Evropska komisija", navela je Đedović 
Handanović. 
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UO Petrola predložio dividendu od 2,1 evra po akciji 
Upravni odbor Petrola predlaže Glavnoj skupštini 
kompanije, koja cé se održati krajem maja, 
isplatu dividende za 2024. godinu u bruto iznosu 
od 2,10 evra po akciji. Sa predloženom 
dividendom u sredu se saglasio i nadzorni odbor 
Petrola, prenosi Energetika-net. 
Nadzorni odbor je potvrdio i godišnji izveštaj za 
2024. u kojem je Petrol ostvario rekordnu dobit 
od 145,9 miliona evra na nivou grupe. 
Menadžment Petrola, na čelu sa Sašom 
Bergerom, želi da predloženom dividendom, koja 
je 30 centi vecóm od prošlogodišnje, obezbedi 
stabilne prinose akcionara. „Uvaženi su razvojni 
planovi Petrol grupe i želja za odgovornim 
odnosom prema svim zainteresovanim 
stranama“, saopštio je Petrol u sredu kasno 
uveče. 
Nakon uvida u godišnji izveštaj, Nadzorni odbor 
je istakao da je Petrol grupa, uprkos zahtevnim 
regulatornim uslovima i izazovima usled 

geopolitičkih okolnosti, ostvarila veoma dobre 
poslovne rezultate. 
Petrol grupa je prošle godine ostvarila 6,1 
milijardu evra prihoda od prodaje, pri čemu je 
obim prodaje naftnih derivata, prirodnog gasa i 
električne energije ostao na visokom nivou. Bruto 
dobit iznosila je 730,4 miliona evra, što 
predstavlja rast od osam odsto u odnosu na 2023. 
Bruto dobit iz poslovanja dostigla je 314,2 miliona 
evra ili 15 odsto više, dok je neto dobit povecána 
za sedam odsto, na 145,9 miliona evra. 
Neto dobit Petrol grupe po akciji koja pripada 
vlasnicima matične kompanije iznosila je prošle 
godine 3,40 evra, dok je novčani rezultat 
poslovanja po akciji iznosio 5,80 evra. Prinos na 
kapital akcija, izračunat upoređivanjem zaključne 
cene akcija na kraju 2024. sa onom na kraju 2023. 
godine, iznosio je 35,2 odsto. Ovo, zajedno sa 
prinosom od dividende od 7,7 odsto, čini ukupan 
prinos akcija od 42,9 odsto u 2024. 
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Dobit Jugopetrola ista kao lane 
Kompanija Jugopetrol je prošle godine ostvarila 
neto dobit od sedam miliona evra, koliko je imala 
i 2023. godine, prenose podgoričke Vijesti. 
Ukupni prihodi ove kompanije u prošloj godini bili 
su 255 miliona evra, odnosno oko tri miliona evra 
više nego godinu ranije. Poslovni rashodi bili su 
243 miliona evra, odnosno vecí za manje od tri 
miliona. 
Jugopetrol je prošle godine imao troškove za 

plate i druge lične troškove od 3,6 miliona evra, 
što je oko 300 hiljada evra više. 
Ukupna neraspoređena dobit kompanije na kraju 
prošle godine iznosila je 26,8 miliona evra i vecá 
je za oko 1,2 miliona evra nego na kraju 2023. 
godine. 
Grčka grupa Helenik poseduje 54,4 odsto akcija 
Jugopetrola, dok crnogorski građani i drugi mali 
akcionari imaju 45,6 odsto akcija ove kompanije. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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